
04 септември (петок) 

13:00 – 14:00 ч. 

 

Онлајн предавање на д-р Горан Павлиќ (Академија за драмски уметности, 

Универзитет во Загреб)     

 

Да се застрани или не: ненормативен пристап кон кураторството 

 

 

Во мојата презентација ќе се обидам да истакнам дел од проблемите со кои се 

среќаваме при обидот да се курираат лиминални области, односно сфери што се 

противат на прецизни академски категории. Поточно, што сакаме да кажеме кога 

ќе речеме „квир“? Дали поимот означува само сексуален или родов идентитет, 

или може да се сфати и како алатка во политичката борба? Дали оваа 

алтернатива е воопшто остварлива или погрешно ги претставува секогаш 

флуидните категории на капацитетот на субјектот и неговите структурни 

ограничувања. Ќе се послужам со теоретска алатка од квир-марксистичката 

политичка теорија за да предложам материјален пристап кон проблемот на 

курирање на „маргиналните“ културни практики. Со други зборови, го 

истражуваме начинот на кој академскиот апарат, со неговите воспоставени 

категории, ги инхибира обидите да им пристапиме на квир искуствата. На крај, ќе 

предложиме алтернативни епистемолошки ставови при теми поврзани со 

заедниците што застрануваат од нормативните општествени стандарди.  

 

Д-р Горан Павлиќ е доцент на Академијата за драмски уметности во Загреб. Во 

неговите истражувачки интереси се вбројуваат политичката теорија, теоријата на 

перформансот, политичката економија на уметност. Во 2019 година издава дело 

на тема политичката економија кај Крлежа насловено како „Глембаеви: двојно 

читање“, коуредник е на две изданија (со С. Петлевски): „Театрум мунди: 

интердисциплинарни перспективи“ во 2015 година и „Простори на идентитет во 

сферата на перформансот“ (Spaces of Identity in the Performing Sphere – 2011).  

 

 

*Предавањето на Горан Павлиќ е дел од меѓународната летна школа „Курирање во 

контекст”, во организација на  ЗГ Локомотива, Скопје, и партнерите од 

проектот „Курирање во контекст” поддржан од Eразмус + програмата за 

образование, тренинг, млади и спорт на Европска Унија и Министерството за 

култура на Република Северна Македонија.  

 


